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- Os cinco itens deste grupo sédo de escolha multipla.
- Em cada um deles, sdo indicadas quatro alternativas de resposta, das quais s6 uma esta correta.

- Escreva na sua folha de respostas apenas o0 nimero de cada item e a letra  correspondente a

alternativa que selecionar para responder a esse item.

- Se apresentar mais do que uma alternativa, a resposta sera classificada com zero pontos, o
mesmo acontecendo se a letra transcrita for ilegivel.

- N&o apresente calculos nem justificacées.

1. Sejamp, q e r trés proposi¢cfes quaisquer. Qual das seguintes afirmaces é falsa?

(A) Se p é verdadeira e ~q é falsa, entédo p A g é verdadeira.
(B) A proposicéo p = (q vV r) € equivalente & proposicdo~p VqVr.
(C) A proposicéo p vV (q A1) é equivalente a proposicdo (p Aq) V (p AT).

(D) Se p é verdadeira, q é falsa e r é falsa, entdo p v (q Ar) é verdadeira.

2. Sabendo que a proposicdo ~p A q é verdadeira, quais podem ser as proposicdes p e q?
(A) p: "15 € um nimero primo" e g: "todos 0s nimeros primos sao impares".
(B) p: "2 € um nimero primo" e g: "4 é um divisor de 18".
(C) p: "1005 é um multiplo de 5" e g: "1005 é divisivel por 3".

(D) p: "3 é divisor de 23" e g: "29 € um namero primo".

3. Considere a proposicdo Vx,(x <2 Vv x> 1). Qual das seguintes proposicdes é equivalente a

negac¢édo da anterior?

(A) Vx,(x>2 AN x<1) B)Ix:(x>2 AN x<1)
CIx:(x>2 v x<1) D)AIx:(x=2 A x<1)

4. Considere a condicdo x3 + x2 + 2x = —x3 + x2. Relativamente a esta equacdo, qual das seguintes

afirmacdes é verdadeira?

(A) A condicédo é universal em R.
(B) A condicéo é possivel em R e 0 seu conjunto-solucgéo é {0}.
(C) A condicéo é possivel em R e 0 seu conjunto-solucgédo é {—1,0,1}.

(D) A condicédo é impossivel em R.
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5. Sejam A e B 0s seguintes conjuntos de nimeros reais:
A ={xER:2x—lS Bx}
2
B={x€Z:3x>—-4 A 4x <9}

Qual dos seguintes conjuntos representa B\A?

(A) (=13
(B) {0,1,2}

CIEE
o4

Grupo Il

Nas respostas aos itens deste grupo apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando todos

os célculos que tiver de efetuar e todas as justificagbes necessarias.

Atencdo: Quando para um resultado ndo é pedida a aproximacao, pretende-se sempre o valor

exato .

1. Considere as proposi¢bes p, g e r:
p: “Um quadrado ndo é um retangulo.”
q: “Um retangulo é um paralelogramo.”

r: “Um quadrado é um paralelogramo.”

1.1. Traduza em linguagem corrente as seguintes proposicoes.

111, ~pA~q AT
112 p=>~(@vVvr)

1.2. Traduza em linguagem simbdlica a proposicdo “Se um quadrado ndo é um retangulo e um
retangulo é um paralelogramo, entdo um quadrado ndo é um paralelogramo”.
Traduza também em linguagem simbdlica a negacéo da proposicao anterior, simplificando-a.

1.3. Determine o valor I6gico da proposi¢éo ~(p = (g A ~r)).
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2. Considere duas proposicdes p e g. Mostre que a proposi¢do (~p = q) = (p A ~q) é equivalente a ~q,

recorrendo:

2.1. a uma tabela de verdade;

2.2. as propriedades das operacdes logicas.

. Considere as proposi¢cbes p, g er:

p: "O Jodo vai ao cinema."
g: "O Joéo vai ao futebol."

r: "O Jodo vai as compras.”

Sabendo que a proposicdo (p V(~q= r)) A ~(qVvr) é verdadeira, determine o que pode concluir

sobre o0 Joao.

. Classifique cada uma das seguintes condi¢des, no universo indicado.

41.x*2+4>0,emZ”

42.x3—-8=0A|x|]<2,emR

. Considere, em R, as seguintes condic¢des:

p(x):x?—4x+3=0
5

qg(x):x — 22

r(x):x2>9

5.1. Determine o conjunto-solugdo de p(x) Vv (q(x) A r(x)).

5.2. Indique, justificando, o valor légico da proposicao Vx, q(x) = r(x).

5.3. Apresente uma proposicao equivalente a negacdo da proposicdo Ix: p(x) = q(x), sem utilizar o
simbolo ~.

5.4. Sendo P = {x:p(x)} e Q = {x: q(x)}, defina em extens&o o conjunto P N Q.

. Demonstre, por contrarreciproco, que, para todo o nimero natural n, se 3n + 5 € um nimero natural

impar, entdo n € um nimero natural par.

—FIM -

A
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COTACOES

(T U] oL I I PP UPPPTTT 50
Cada reSpOSta CEMaA ........cceeveiiiieeiiiiiiiiiiie e e e e eeeeeeeienes 10
Cada resposta errada...........oooevvveieiiiiiiiiiiiieeee e 0
Cada questéo nédo respondida ou anulada..............cccceevvvvvnnnnns 0
GIUPO Il e e e e e 150
L e 30
L L e 10
L 10
L 3 e 10
ST 30
2. L 15
2 15
L PP 15
PP 10
AL o 5
A2, 5
o TP PO SPPTTRPP 50
DL 20
D2 e 10
D 10
S 10
G U PUTRPPT 15
LI 1L 2N P PPP PRSPPI 200
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